

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 8000 K, Három óra — 24.000 K, Helyi ár: Egy óra — 8300 K, Három óra — 24.900 K.
 Egy év szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A kölcsön utja.

A magyar külügyminiszterrel az éltükön hazaérkeztek Londonból. A pénzügy miniszter nyilatkozatából végre pozitívumot tudtunk meg a kölcsönre vonatkozólag. Megtudtuk, hogy Magyarországnak két évi visszafizetési határidővel 260 millió aranykorona kölcsönt hajlandók nyújtani a kért 400 millió aranykoronányi összeg helyett, amelynek visszafizetését a magyar kormány három év alatt garantálta volna. Mindjárt megjegyezzük, hogy a népszövetség pénzügyi bizottsága a maga javaslatát a magyar viszonyok beható tanulmányozása után tette meg az őszinte segítség szándékának hangsúlyozása mellett.

Kérdés már most, hogy mi a magyarizáció annak az összhangtalanságnak, amely a magyar kérésem és a népszövetségi hajlandóság között mutatkozik. Nyilván a magyarizáció egyik lényegesebb eleme az, hogy mi magunk sokkal peszsimistikusabban ítéljük meg gazdasági helyzetünket, mint azok a szakértők, akiket a pénzügyi bizottság a magyar viszonyok tanulmányozására hozzánk küldött. Lehetetlen ugyanis azt gondolnunk, hogy a népszövetség kölcsöntárgyalási komédiákat játszik velünk, szakértőket utaztat hozzánk csak azért, hogy a végén olyan összeget hozzon javaslatba, amelyről ő maga is azt gondolja titokban, hogy úgy sem lesz elég Magyarországnak a felállítására. Ilyen komolytalanságot feltételeznünk nem szabad, tehát azt kell gondolnunk, hogy gazdasági helyzetünk nem olyan sötét, mint amilyennek mi magunk látjuk, akik zürzavarban benne élünk.

A megállapított összeg nem elegendőbb, ha a kért garanciákat tekintjük annak, amit Ausztria kapott nemrégiben. Az osztrák kölcsönért ugyanis külföldi államok vállaltak garanciát, és pedig hosszabb lejárat mellett, ellenben mi a kölcsönért saját magunk állunk jót rövidlebb törlesztési határidővel. A magyarival nagyobb volt számbeli-eg az osztrák kölcsön, annyival több államnak kellett kezességet vállalni rá, amely államok természetesen **szertűleg viszonzás fejében** mind, több kevesebb beleszólási jogot kérétek az osztrák állam ügyeibe. Mi saját magunk vagyunk a jótállók, tehát ezzel elesik az a kellemetlenség, hogy az Ausztria esetében szerencsés idegen jótállók beleszólhassanak a Magyarországnak ügyeibe.

Bármennyire is igyekeznek tehát bizonyos oldalról a kudarc látza-

tát ráhuzni a kormányra, a viszonyok behatóbb vizsgálata azt mutatja, hogy enélkül szó sem lehet. Hiszen nemcsak a 250 millió kölcsönt hajlandó nekünk folyósítani, de későbbi időpontokban az adott ígéretek sztrint kilátásunk van investációs kölcsönre, amelyeket az állami üzemek beruházási céljaira fordíthatunk.

Bizonyos, hogy a kölcsön megvalósulása maga után vonja azt, hogy az ország gazdasági téren komoly erőfeszítéseket tegyen, mert a visszafizetési terminus nem hosz-

szu. Ezeket az erőfeszítéseket azonban nem a reménytelenség és hiába valóság jegyében fognak lefolyni, hiszen a kölcsön minden valószínűség szerint állandósítani fogja valutánkat úgy, hogy a magyar munka és szorgalom nem fog elpazarlódni egy reménytelen gazdasági helyzet bekövetkezésének minél közelebbi kitolására, hanem ut lesz a békébeli viszonyok felé, amelyek eléréséért természetesen dolgozni kell és áldozatot hozni, mert romok eltakarítása nem történhetik meg könnyen és fűtörésze-

Interpellációk napja.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülésén Szelepcsényi Béla emlekkéte alatt folytatták a földreform novellá tárgyalását. Az első szónok

Barcs János arra kéri a földművelésügyi minisztert, hogy a legrövidebb idő alatt állítson össze Csonka, Magyarországról földstatisztikát és azt publikáltassa. A földreformnak egyik legelső feladata a pénzügyi megoldásnak rendelkezése. A telepítések és járadék birtokok nélkül földreformot csinálni nem lehet. A telepítés és járadék birtokok létesítéséhez feltétlenül szükség van egy járadék bank felállítására, ehhez pedig pénz kell. Három év alatt szeretne a földreformtörvény alapján csak egyet lehetett elérni, a házhelyek kérdésének megoldását. Bizonyos hogy ha a földművelésügyi miniszter egész életében mást nem csinálna, mint ezt, akkor is sok ezer család áldaná ezért Magyarországot. Azonban a földreform végrehajtásához feltétlenül szükség van a telepítési akció megindítására. Már pedig azok a földművesek, akikről a telepítéseknél szó lehet, azok alkalmatlanok mert hiszen azok a földművesek, akiknek kisbirtokuk van, nem zsviesen hagyják ott megszokott környezetüket.

Ezután a hitbizományok kérdésével foglalkozik. Hosszasan fejtegeti a hitbizományok fejlődését és rámutat arra, hogy a XVII-k században kezdett ez az intézmény kifejlődni amikor Magyarországmég nem volt olyan súlyos helyzetben mint ma.

A köznevelés rovására alakultak ezek a nagy hitbizományi birtokok. Ezért volt az, hogy 1790-től kezdve minden országgyűlésen felmerült a hitbizományi birtokok reformjának problémája és történetek is intézkedések, ezeknek azonban semmi eredményük nem lett.

Ötven képviselő aláírásával a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

Indítványozza hogy utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt arra, hogy a jövő ülészakban terjesszen elő egy új törvényjavaslatot az elavult hitbizomány megreformálásáról.

Lovász János szólal fel ezután. A novellára azért volt szükség, mert a földbirtokreform, illetve az alapörvény nem hozott megnyugvást. A ház helyeknek és a birtokok tekintetében a földes urak részéről kellő megér-

téssel kell találkozunk. Ugy látszik azonban a birtokosoknak egy része keveset tanult. Elfelejtették azt, hogy háború volt és hogy fordulatlan ment keresztül az ország és azt hiszik hogy folytathatják ott, ahol 1914-ben elhagyták. Megértésre és józan elhatározásra van szükség mindkét részen. Nem kíván a törvényjavaslat bírálataba bocsátkozni. Hogy a törvény még nincsen végrehajtva, azért a bírakat nem lehet okolni nem teheti magáévá Eöry Szabó Dezsőnek azon érvelését sem, hogy az iparosoknak is jutassanak földet. Nézete szerint elsősorban azokat kell földhöz juttatni, akik ezért a földért harcoltak és vérüket ontották.

Gaál Gaszton: Ugy van.

Lovász: Bizom abban, hogy a törvényt végrehajthatják és reméli, hogy a törvény rövid időn belül tétő alá kerül. Ebben a hitében a törvényjavaslatot elfogadja.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják a földreform novellá tárgyalását.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Az első interpelláló **Fábián Béla**, a következő interpellációt terjeszti a belügyminiszterhez:

Hajlandó-e intézkedni az iránt hogy a Kovács testvérek ügyének aktái a Ház elé terjesztessenek.

Másodszor, hajlandó-e a rendőrség kötelekéből minden gyanus elemet eltávolítani.

Harmadszor van-e tudomása arról hogy a közgazgatási tisztviselők egy része az EME kötelekbe tartozik.

Negyedszer, milyen intézkedéseket fogantatott a titkos jársulatok megszüntetése céljából.

Ötödször, hajlandó-e a büntető hatóságok figyelmének felhívása útján a sajtóban meghonosodott durva hangot megakadályozni.

A belügyminiszter azonnal válaszol.

Arra a felszólításra vonatkozólag, hogy a bombamerények aktái a nemzetgyűlés elé terjessze, azt válaszolja, hogy ez az ügy a bíróság előtt van. Igen furcsa volna a bíróság döntése előtt álló akták a nemzetgyűlés elé hozza. Arra vonatkozólag, hogy hajlandó-e a rendőrségnek minden

gyanus alaktól való megtisztítására, kijelenti hogy igenis hajlandó.

Valahányszor egy titkos társaságról vesz tudomást szintén a legmagyobb szigorral lép fel ellene. Nemcsak a titkos társaságokat, hanem a jóváhagyott alapszabályokkal rendelkező egyesületeket is figyelemmel fogja kísérni, hogy alapszabályaikat betartsák. Állandóan figyelemmel kíséri kötelekéségből kifolyólag a sajtó hangját és ha azt találja, hogy alkalmas arra, hogy kritika tárgyává tétessenek, megteszi. Kijelenti hogy amennyiben ez a meghonosodott durva hang amelyes egyes sajtóorganumokban uralkodik, tovább tart, kénytelen lesz a legerélyesebben fellépni. Kéri válaszában tudomásul vételét. (A kormánypárton a belügyminisztert megtapsolják.)

Fábián Béla és a Ház többsége a választ tudomásul veszi.

Azután még Esztergályos a zalaegerszegi internáló tábor ügyét teszi szóvá, míg Szilágyi Lajos a Prónay báró visszahelyezése ügyében interpellált.

A gyűlés este nyolc óráig tartott.

A koszt pénz megadóztatása.

Rendeletet adott ki a pénzügyminiszter.

A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a koszt pénz megadóztatásáról. A rendelet a koszt pénz után tőkekanatadó utólagos befizetésére kötelezi a hitelintézeteket nemcsak az elmaradt befizetésekre, hanem késedelmi kamat megfizetésére is. A múlt év december 1-ét megelőző időre 6 százalék, 1923. október 1-ét megelőző időre pedig 10 százalék kamat megfizetésére kötelezi az intézeteket.

A rendelet nagy komplikációkat idézett elő. Az intézetek szeretnék az adót a közönségre áthárítani, aminek nagy akadálya azonban az hogy a kosztmatot előre levonják és kiszolgáltatják a tőketulajdonosoknak. Csak nagyon kevesen voltak, akik a kamatot tőkésítették. A kifizelt kamatok után tehát nem lehet tőkekanatadót fizetni. A másik komplikáció a rendelet szövegezésében rejlik. Ugyanis a pénzbetétek átvételére jogosított pénzüzetektől takarékpénztárakról és olyan intézetekről van szó a rendeletben, amelyek takarékpénztárral vannak összekötve. Ebből azt következtetik, hogy magán bankházak nem kötelesek tőkekanatadót fizetni, csupán a nagybankok, amelyek azon a felfogáson vannak, hogy a rendelet feltétlenül vonatkozik a magánbankokra és tőzsdeti ügynökökre is.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek. **DAVIDHAZY KÁLMÁN** könyvkiadó és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

A debreceni egyetemi ifjuság fáklás menete.

Horthy Miklós kormányzó tiszteletére.

A kormányzó névnapja alkalmából fáklás felvonulást rendezett az egyetemi ifjúság. Közel félezeren színes lámpák és fáklák fénye mellett, lelkes nótázással vonultak fel a Péterja és Piac-utcákra a vármegyeháza elé, ahol katonás sorrendben állottak fel és lelkesedéssel éltették Magyarország kormányzóját: Horthy Miklóst.

A sok ezerre menő tömeget körülvevő ifjuság és a nagyközönség a megyeháza előtt elénekelt a Himnusz! Utána Hadházy Zsigmond dr. főispán pán a megyeháza erkélyéről messze hallható hangon a következő szava, kapintá az ifjusághoz:

Kedves ifju barátaim!

A legelső magyar embertnek a kormányzó ur ó Főméltóságának szóló eme tiszteltet és hódolatért fogadják szívvelyes üdvözlőmet és forró köszönetemet.

Az Önök hódolata és mélyeseg hazaszeretete az a fényes csillag, mely a sötét magyar éjszakában is biztosan mutatja nekünk az utat a magyar feltámadás felé.

Kitarás és türelem, egyetértés és szeretet kapcsolja össze minden magyart ez ünnepi estén, hogy mielőbb felderüljön és fényesen ragyogjon a magyarok dicsőséges napja.

Eljen az ifjuság éljen a kormányzó. Háromszoros eljenzés zúgott fel és az őszi szél messze vitte a dörgő eljenzést. Azután az ifjuság dalárdája elénekelt a „Hazám, hazám” című dalt és fáklás menetet a kormányzó éltetése mellett vonult a Kossuthszobor elé, ahol a Híszkegy élének. Isten után Jobb Géza egyetemi hallgató tartott beszédet.

Három évvel ezelőtt, — ugyan — mikor ő a vezér lován a magyar hadsereggel bevonult sokan ott voltunk mi is a háttérben zárt sorokban. A honszeretét tüze égett akkor minden igaz magyar szívében, amely erős és tette kész volt minden akadályon keresztül törni Csatának jó része az ifjuságból lett ki amely most is épp úgy mellette áll tettekkészséggel és nagy elszántsággal. E tüzet látom lobogni most is fáklásokban és szemetek fényében. Ti maradtatok mindég egy és sohasem változtatok. Ti vagytok az ezeréves fölgynek újra kibajtott csillag — az új élet. Nektek vezér kell és van is ő főméltóságában Horthy Miklósban, akiért és a magyar hazáért imádkozunk a magyarok Istenéhez.

A zúgó eljenzés után Kolozsvári Benos Mihály tartott hazafias lelkesedéstől áthatott beszédet.

Az őt elmúlt keserves esztendő után — mondotta — minden egyetemi és főiskolai városban fáklák fénye tesz tanúbizonyságot a magyar ifjuság meg nem alkuvásáról, hitéről, honszerelméről és a legelső magyar ember iránti hűségéről és szeretetéről. Mi is itt Debrecenben egy sötétjű ödös, sáros estén jöttünk ide. E sötét ködös siksághoz hasonlítja Magyarországot amelyre eljön majd a szép idő. Horthy Miklós ó főméltósága kis hajócsapatával megnyerte az orientál esztét, úgy fogja győzelemre vinni a haza sokat hánytatott

Herczeg Anna
model'házában Piac-u. 41.

karácsonyi occasio
megkezdődött.

Eladásra kerülnek köpenyek, kosztümök, női és leányka téli kabátok, ruhák, velour kabátok prémiummal, szőrme boák, muffok, jumperek, blousok, aljak nagy vilasztékban o—o a legolcsóbban. o—o

hajóját. Őt jöttünk ünnepelni fáklás menettel és menni mindég utána. Kéri a magyarok Istenét, hogy ő főméltóságát Horthy Miklóst sokáig éltesse.

Háromszoros éljen riadó után a Kossuth nótá hangzott fel és a lámpionos, fáklás ifjuság szép rendben elvonult. A magasztos és hazafias lelkesedéstől áthatott ünnepély ezzel véget ért.

Több mint két és fél milliárd adót fizetett Debrecen novemberben.

A közigazgatási bizottság tegnap délután tartott ülésén beteriesztette Lányczy Gyula pénzügyigazgató jelentését Debrecen város adózásáról. E jelentés szerint több mint két és fél milliárd egyenes és közvetett adó folyt be az állampénztárba az elmúlt november hónapban. És pedig egyenes adóban: 1 milliárd 172,974 263 korona. Eltek: 97,918,472 K. Fényüzési adó: 50,530,091 K. Általános forgalmi adó: 129,800,604 K. Általános forgalmi bélyegben: 457,650,810 K. Állatforgalmi adó: 162,337,191 K. bélyeg jövedék: 102,396,214 K. Díj jövedék: 5,358 K. Buzaföldadó: 35,107,261 K. Dohány jövedék: 526,735,228 K. Fogvasztási és italdobban: 113,401,050 korona.

Még a mai viszonylatban is hatalmas adó ez és ezt a dolgozóknak kell megkeresni és kifizetni. A debreceni polgár adózás terén teljesítette kötelességét november hónapban is.

A mai tőzsde.

A korona 0.305.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat gabonában lonyha volt. Egyebekben tartott. A forgalom kb. 50 vagon telt ki. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 107—8, egyéb 106—7, 79 kilós tiszavidéki buza 109—110, egyéb 108—109, rozs 80—81 tak. árpa 72—74, sórárpa 76—80, köles 85—90, zab 79—81, tengeri 80—82, új tengeri 69—70, repce 190—200, korpa 43—44.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai
Amsterdam hollandi forint 7530—970.
Kopenhága dán korona 2560—780.
Krisztiania norvég korona 2975—3195.
London 87200—90000, Angol font 87500—91900, Newyork dollár 20050—21150, Szófia leva 152—63, Varsó lengyel marka 0.25—0.35, Bécs osztrák korona 28—25—30—45. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 140, Hollandia 218, Newyork 573 háromnegyed, London 2499, Páris 3085, Milano 2485, Prága 1680, Budapest 305, Belgrad 650, Bukarest 295, Bécs 80 fél Szófia 445.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA

Piac-utca 89. (A Royal-kávéházzal szemben.)
TELEFON: 143.

Tőzsdei megbízások, értékpapírok adásvétele, pénzhelyezések (kötvepénz, napipénz.)

Olvassa el a VILLAM
vasárnapi számt

Mástfél millió koronás adomány Debrecen város szegény árva gyermekei részére.

Debrecenben elhalt vidéki földbirtokos özvegye K 1.500.000 összegűt adományozott a Debrecen szab. kir. város árva gyermekei részére, ebből 1.000.000 koronát Medgyasszay Árvaszéki elnök kezéhez juttatott, hogy az ő belátása szerint felekezőti különbség nélkül szétosztassa segélyként a város szegény árva gyermekei közt, negyedmilliót a Debrecen város református hadiárvaínak és negyedmilliót Debrecen

város rom. katolikus hadiárvaínak, mindkét helyen a vezetőség kezéhez juttatva az összegeket segélykénti szétosztásra.

Követésre méltó példa, hogy az özvegyesre jutott Urasszony őt kiskoru árva maradt gyermeke mellett, a szegény elhagyott árvákra gondol és a mai nehéz időkben igyekszik azokon is segíteni. Isten áldása kísérje az ilyen anyát.

A kanyaró esetek száma megszaporodott Debrecenben.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos tegnap a következő jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság elé:

A közegészségügyi viszonyok novemberben az előző hónaphoz képest javulást tüntetnek fel, amennyiben a halálozás jóval kevesebb volt. Születés kevés volt. A természetes szaporodás 41-re rugott. Jelentékenyen csökkent a hasiagymáz esetek száma 47-ről 27-re.

A kanyaró ellenben megszaporodott úgy hogy miatta az Ispótyai iskola egy osztályát be is kellett zárítani. Egyébként a betegség lefolyása enyhe.

A fertőző betegségek közül előfordult roneselő toroklob 5, vörheny 8, kanyaró 68, bárányhimlő 8, hasiagymáz 27, vérhas 9, járványos fültömöriglyob 2, gyermekági láz egy esetben. Halálos végű volt hat hasiagymáz és egy vérhas megbetegedés.

Az egyetemi belgyógyászati és sebészeti klinikák a hónap elején átköltöztek végleges helyükre, minél fogva most már a fertőző beteg elhelyezése semmi nehézségbe nem ütközik és az Auszta sanatórium is

felszabadulván teljes egészében a tüdő és más gümőkóros beteg gyógyítására használható fel.

Csupán az elaggott rokkantak, a különféle gyógyíthatatlan betegek, leginkább a súlyos tüdőveszesek és a bujakórosok egyrésztől nincs még kellően gondoskodva.

A városi szegényház állandóan tele van, nem is minden tekintetben elegendő a való, minél fogva kisegítő kórházra még mindig nagy szükség van.

A köztisztaság tekintetében különösebb kifogás alá esik az utcai nyílt piacoknak, így főként a Seapó és Rákóczi-utcaiknak, valamint a nagytemplom előtti gyümölcs piacnak az állapota. Az állandó nedves időjárás mellett a helyeken kellő tisztaságot a sár és víz miatt fenntartani lehetetlen. Nyári időben meg a nagy por miatt. Közegészségügyi szempontból a legfontosabb követelmények közé tartozik, hogy a helyek megfelelő síma aszfalt, vagy beton burkolattal látassanak el, hogy a kellő takarítás rajtuk kifogástalanul keresztülvihető legyen.

Zemesvárt nincsen magyar iskola.

Az oláhok nem türik a magyar nyelvű népoktatást. Temes és Torontál megyék magyar falvaiban nincsen iskola. — A magyar párt temesvári vezetőségének memoranduma Bratianu miniszterelnökhöz.

Az Ellenzék című kolozsvári lap közli annak a memorandumnak a tartalmát, amelyet a Magyar Párt temesvári vezetősége Bratianu Jonel miniszterelnöknek adott át a román király temesvári látogatása alkalmából. A memorandum a többi között a következőket mondja:

A legújabb iskolarendelet szigorú végrehajtása talán egy város, ban sem bémította meg úgy a nemzeji kisebbségek iskoláit, mint éppen Temesvárt, ahol ma ugyszól nincsen már magyar iskola.

A Magyar Párt temesvári vezetősége ismételtlen fordult a kultuszminiszterhez, kérve a rendeletek méltányos és igazságos végrehajtását, mert a magyar iskolák bezárítása mélyen sérti Temesvár több mint harmincezer lélekből álló magyarságának békeszerződésileg biztosított jogait.

A nyár folyamán a főigazgatóság bezárította a magyar óvodákat. Az óvodák azóta nem működnek. Kenyér nélkül maradt tízenegyz évönő és azok családjai és oktatás nélkül 634 gyermek, akik tudvalevően, fejletlen koruknál fogva, csak anyanyelvükön sajátíthatják el az oktatás alapfogalmait.

Súlyosan érinti a legújabb iskolarendelet Temesvár ugyszólván egyetlen két magyar iskoláját: a temesvári magyar piarista főgimnáziumot és a Notre Dame iskolánövérék vezetése alatt álló zárdát ahol a folyó iskolai év első osztályában tilos a magyar tanítás, más felekezeztük pedig nem

látogathatják többé a tanintézeteket.

A piarista főgimnázium Temesvár és a Bácság egyetlen magyar középiskolája, ahol a Bácság 80 000 főnyi magyarság gyermekeit iskoláztatják. A rendelet téves magyarázata és lakalmazása folytán most nem maradt a Bácság magyarságának iskolája.

De nemcsak a két kimondott temesvári magyar iskolát szünteti meg az új iskolarendelet, hanem a többi iskoláknál is, ahol eddig ugynevezett magyar tagozatok voltak, az idei tanévben már nem nyílnak meg a magyar osztályok.

Hasonló sors érte a temesvári elemi iskolákat s azok tanítóit is. A temesvári magyar elemi iskolákban már nem a paritás elvén folyik a tanítás. Temes és Torontál vármegyékben több száz magyarajku falusi gyermekeknek nincs már iskolája.

A Veterány Viktor ügyvezető elnök és Osztie Andor főtitkár által aláírt memorandum végül azt a eredményt fejezi ki hogy a temesvári magyarság sérelmeit pártatlan faktörök, valamint a temesvári magyarság delegáltjainak bevonásával orvosolni fogják.

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma

Fényüzési adót fizetők figyelmébe.

A munkatorlódás elkerülése végett az 1923. november havában beszédelt fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a következő határnapok vannak megállapítva:

1923. december 7-én fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok és kávéházak, ugyszintén mindazok a kereskedők, akik általában fizetik a fényüzési adót.

1923. december 10-én A, B, C, D, E, F betűk.

Dec. 11-én G, H, I, J, K, L betűk.

Dec. 12-én M, N, O, P betűk.

Dec. 13-án R, S betűk.

Dec. 14-én T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényüzési cikkekkel kereskedők fizethetik be a fényüzési adót, az elmaradottak szintén 14-én fizethetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész rendet megzavarja és azon célt hogy a hosszas várokozásokat meggátoljuk lehetetlenné teszi.

Aki 15.ike után fizet, még 50%-os adópótlékot tartozik fizetni.

Debrecen, 1923. dec. 5.

M. kir. állampénzár.

A tűzifa árak újabb megállapítása.

Debrecen sz. kir. város faármegállapító bizottsága f. évi december hó 4-től kezdődőleg a Nyírábrányon át beszerzett import hasáb tűzifa irányárait a következőkben állapítja meg:

a) 10.000 kg.-onként (vagononként) ab vasut állomás 1.344.000 K

b) 10.000 kg.-onként (vagononként) ab fatelep, viszonteladónak 1.444.000 K

c) mázsánként ab fatelep aprítatlan állapotban 16.000 K

d) mázsánként ab fatelep aprított állapotban 18.300 K

e) kg.-onként aprított állapotban, kis kereskedőnél 211 K

Debrecen, 1923. december 4.

Zöld s. k.

a faármegállapító bizottság elnöke.

Szentmihályi Tibor

a m. kir. Operaház hőstenoristája, a Pillangó kisasszony, Parasztszücsület, Zaza stb. operák elsőrangú magánénekesé és

N. Bodor Karola

a m. kir. Operaház szoprán énekesnője, Tosca, Trobadour, Pillangó kisasszony stb. operák főszereplője.

Nosedá Károly

a Nemzeti Zenede igazgatója, zene szerző kísérete mellett december 7. pénteken, 8-án, szombaton, 9-én, vasárnap este 9 órakor és vasárnap d. n. 4 órakor az Arany Bika kávéházban és éteremben nagyszabású operai műsorral hangversenyeznek.

Belépő-díj nincs!

Asztalok a főpincéreknel megrendelhetők.

Huszonnyolc virilis kimaradt.

[Megkapták az értesítést.]

Bár Debrecen városa már összeállította a legtöbb adófizetők névsorát, most mikor a virilis névsor összeállítását megtörtént az idei virilisek közül 28 kimaradt. A kimaradt virilisek túlnyomórésztben gazdák. Kimaradásuk oka az hogy a rájuk buzában kivett adót a legalsóbb 30.000 koronás áron számították és számították még akkor is, ha most a 90 ezer koronás áron fizetnék be.

Kívánatosnak tartjuk, hogy más foglalkozásúak is bekerüljenek a virilisek közé, de ha a buzaalapszámlásban változás nem áll be a huszonnyolc kimaradt gazda továbbra is virilis maradhatott volna. A gazda

buzában, a másfoglalkozású pénzben adózik. Mivel az adóbuza árát a nyár elején, mikor a törvény készült a buza valódi árának megfelelően állapították meg, most midőn a virilis névsor összeállítását a rendelet nem engedte meg, hogy a mostani adóbuza árának megfelelően számítsák be.

A kiesett gazdák kissé méltánytalanul tartják adójuk elszámolását és az érdekképviseletük szóvá is teszi az illetékes minisztereknek ezt a nehezen érthető számítást.

A kimaradottaknak ugyan 15 nap alatt fellehet szólalni de a rendelet értelmében nem lehet változtatni a heyzeten.

Leszakadt a mennyezet a városi árvaszék hivatalában.

A régi Knoll házban Csapó-utca 19. szám alatt van Debrecen város árvaszéke réges régen. Az öreg házat most súlyos baleset érte.

Az árvaszéki hivatalban az egyik szobában a mennyezet nagy robajjal leszakadt. A gerendák lehullottak, úgy hogy a tető csepe en látszik.

A leomló törmelék az egyik hajdura is ráomlott, de ennek komolyabb baja nem történt. Nagyobb baj azonban, hogy a jó sűrű őszi

esőben, mikor a víz minden nyílást megkeres, az eső víz a szobába becsorgott, sőt még a mellette levő szobákat is elnyersítette.

Az árvaszék vezetője az esetről rögtön jelentést tett dr. Magoss György polgármesternak, aki sürgősen intézkedett a baj orvoslásáról.

Ugy látszik, hogy a tető becsorgott és elrohasztotta az amugy is korhadt gerendákat és most midőn a hetes eső megnevesítette a rohadékot, önmagától lezuhant.

Milyen lesz a karácsonyi vásár?

Szombathoz egy hétre nyílik meg az Arany Bika szálloda gyönyörűen berendezett termében az Erzsébet nőgyelet impozáns karácsonyi vására, amely valószínűleg látványosság számba fog mereni. Az Erzsébet nőgyelettel karöltve a Kath. Leányklub nyolevan tagjával buzgólkodik azon, hogy a vásárt minél nagyszerűbbé tegyék.

Az eddigi dispoziciók szerint a díszterem közepét rácskerítéssel körülvett, délszaki növényekkel és virágokkal díszített téli kert készült, amelyben asztalok mellett a közönség foglal helyet és harminc urleány magyar ruhában pártával a fejükön szolgálják fel az ételeket és italokat.

A díszterem köröskörül sátor város lesz és az előtte körben elterülő széles uton hullámszik majd a közönség.

A sátrak közül mint különösen érdekesebbeket megemlítjük a sajtó sátrát, ahol magyar ruhában lesznek a leányok, a virágsátrát, ahol bidermayer kosztümökben lesznek a leányok és a cukrászdát, ahol hollandi kosztümökben lesznek az úrleányok. Az iparművészeti tárgyak sátorában honi pettves ruhákban szolgálnak a jótékonyság két napján.

A vásáron ott lesz a mezőkövesdi sátor, ahol Mezőkövesdről érkezett asszonyok és leányok az ő festői

szép ruhájukban árulják a mezőkövesdi háziipar remekait.

A cigánysátorban, ahol kártyából és tenyérből jósolnak urasszonyok és urleányok, a jóslók valamennyien cigányjelmezben lesznek.

Lesz ezeken kívül zöldségárak sátora, lesz sorsolási sátor, amely a tócsai színpadán fog állani, ahol néhány ezer darab tárgy közül nyerhetnek azok, akiknek a szerencse kedvezni fog. Lesz játékarok sátor, ahol gyönyörű gyermekjátékok halmaza áll a közönség rendelkezésére. Érdekessége ennek, hogy a nagyszerű és finomul kidolgozott apró takaréküzhelyek, butorok, ágyak stb. mind itt készültek Debrecenben s egyike másika műremek számba megy. Természetesen lesz Babasátor is, ahol sok szép jelmez baba közül választhat és vásárolhat a közönség.

Sok volna elsorolni mi minden lesz a karácsonyi vásáron, de talán nem érdektelen, ha megemlítjük, hogy a cukrászdában is a torták és a sütemények, a pogácsák és szendvicsek, a hasék mind házi készítmények. Valamennyit debreceni urleányok készítenek a vásár két napjára.

Nagyon érdekesnek ígérkezik a tőzsdejáték szépségversennyel. Csak nem minden órában jelezni fogják, hogy állanak a szavazatok, kik vezetnek a szépségversenyben.

A vásár tartama alatt sétatang-

verseny lesz, míg a hangversenyteremben óránként hat-hat műsor számmal kabaré. A vásár mindkét napjn, szombaton, december 15-én és másnap vasárnap este konfetti csata is lesz.

A látványos és kedvesen szórakoztató vásárra személyenként öt-száz korona lesz a belépő díj, vásárolni azonban nagyon olcsón vásárolhat a közönség, minthogy híres már arról az Erzsébet egyesület karácsonyi vására, hogy ott mindég szolid áron jutott a közönség a leghasznosabb és legértékesebb karácsonyi ajándékokhoz.

Ujdonságok.

Szünet a kormányzó nevenapján. A debreceni reformtus elemi népis-kolákban ma, december hatodikán az iskolaszéki elnök szünetet rendelt el. Az összes reformtus elemi iskolákban a tegnapi tanítási idő alatt a tanítók ünnepélyesen emlékeztek meg a kis növénydekeknél Magyarországnak kormányzójáról.

Vasárnap nem jelennek meg a lapok, mivel szombaton ünnep van. Aki tehát vasárnapra hirdetését, vagy egyéb közleményt akar feladni, az legkésőbb pénteken délután öt óráig juttassa el a Debreceni Újsághoz Kossuth utca 3. sz. első emelet.

Debrecenről a munkásoknak. A debreceni munkásoknak tartott tegnap este előadást dr. Ecsedi István tanítóképzési intézeti tanár Debrecen város földrajzáról. A tanulni vágyó munkások száza teljesen meg töltötték az Othon nagytermét és nagy figyelemmel hallgatták végig dr. Ecsedi anár érdekes és élvezetes előadását Debrecen város földjének kialakulásáról, nagy hammadkori tenger feltöltéséről. A különféle talajok kialakulásáról, Debrecen-ásványairól a sós talajokról és azok hasznosításáról szólt. Az előadást bemutatók kísérette. A közönség meleg ovációval jutalmazta az előadást.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó feleségem, anyukám, leányom, testvérünk, unokám, sógor, nőnk, unokahugunk s kedves rokonunk: **Oláh Istvánné Jakab Katóka** életének 24-ik, boldog házasságának 4-ik évében folyó hó 5-én, délelőtt 10 órakor 4 napi súlyos szenvedés után visszadta nemes lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét folyó hó 7-én, délután 2 órakor fogjuk Meszénai utca 18. számú gyászaházról a reformtus Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen 1923. december 6-án. Drága Katóknak legyen pihenésed csendes!

Béates férje: Oláh István. Kis fia: Pistuka. Edes anyja: özv. Jakab Lajosné Domján Juliánna, Szeged testvérei: Juliska, Rózsika férjével Nikth Ernővel és gyermekek, Mariska, Lajos nejevel Kiss Zsuzsikával. Nagymamája: özv. Domján Jánosné családjal. Sógorsága: Oláh Sándor nejevel és gyermekeivel Oláh Gábor, Oláh Mariska férjével és gyermekeivel Nagybatyjai és nagynejei: Domján Lajos családjal, Domján János családjal, Kiss Lajos családjal, Sipos János családjal, Seres Antal családjal, Közeli és távoli rokonnak nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat rendezti, Kossuth-u. 6. sz.

Az adóösszeirási ivatek most hordják ki. Az adóhivatal előre kikézesíti s a félnek magának kell kiállítani. Mivel ez az adókövetés alapját fogja képezni, mindenki a saját érdekében pontosan állítsa ki a bevallási ivate és adja át a háztulajdonosának, mert ez felelős azért hogy minden lakója bevallási ivate állítson ki és adjon be.

Vétele	ÉRTÉKPAPIROK	eladása,
igénybe vétele	KOSZTPÉNZEK	kihelyezése
Füzlet:	a legelőnyösebben	Fiók üzlet:
Debrecen,	Rosenfeld Endre	Nyíregyháza,
Ferenc József-ut 42.	tőzsdebizományi	Kállai-ut 8.
Telefon: 298.	és áruforgalmi irodája.	Telefon: 42.

A hirdető közönség figyelmét felhívjuk arra, hogy vasárnap nem lesz újság, mert szombaton ünnep van. A vasárnapi nagy lap tehát már szombaton reggel megjelenik és három napon keresztül marad a közönség kezében. Aki tehát a vasárnapi számra hirdetést akar feladni, ezt most kivételesen csak péntek délutánig teheti meg.

Szőlősgazdák figyelmébe! A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ajánlja a szőlősgazdák figyelmébe, hogy az olcsó mezőgazdasági hitelezés akciója reájuk is kiterjed. Minden legalább 10 holdas szőlősgazda bejelentkezhetik a Debrecen székhellyel december 9-én aakuló Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezetbe. Jegyzési jelentkezések a Kamara hivatalához (Piac-u. 9) intézendők. A 10 holdnál kisebb szőlők tulajdonosainak pedig az ugynevezett községt OKH. hitelszövetkezetbe belépést javasolja a Kamara. Egyáltalában minden gazdának, aki olcsó kölcsönre le. hetőségét karja magának biztosítani, vagy egyik vagy másik szövetkezetbe beépését saját érdekében kívántként figyelembe ajánlja a Kamara.

A ÉME klub tagok szíves figyelmét van szerencsém ez uton fölívni arra hogy az **ÉME-pince** állandóan nyitva, szíves pártfogást kér: **Pálffy Jenő** vendéglős.

A Csokonai színház emeleti büffetje minden este 7-től 10-ig nyitva. Suhajda, Lukács Globus és Floris desszertek csemegék nagy választékban állandóan rakgátón.

Visszaszökött Oroszországból egy halálra ítélt kommunist. Sopronból írják: A soproni rendőrség elfogta Chudy Ferencet, aki utlevél nélkül jött át Ausztriából. A nyomozás megállapította hogy Chudy a kommunizmus után a vörös terroralakulatokban elkövetett gyilkosságok miatt halálra ítélték, a kivégzést azonban elkerülte, mert az egyik kommunista transzporttal Oroszországba küldték. Onnan visszaszökött Magyarországra és a legnagyobb elszántsággal saját neve alatt felvételre jelentkezett a budapesti rendőrségnél, ahol hónapokig teljesített rendőri szolgálatot. Amikor megsejtette hogy gyanakoznak rá Ausztriába szökött és mikor azt hitte, hogy újból elfeledték a múlt dolgai, utlevél nélkül átjött a határon Sopronba. A soproni rendőrség most erős őrizettel Budapestre kísérteti ahol nem lehetetlen, hogy végrehajtsák rajta a halálos ítéletet, amely jogerőssé vált azzal, hogy Oroszországból ismét hazajött.

Max Lindér pénteken az Omniában.

Az Operaház énekesművészei a Bikában. N. Bódor Karola, az Opera ház szóprán énekesnője és Szentmihályi Tibor, az Operaház hőstenoristája pénteken, szombaton és vasárnap este 9 órakor és vasárnap délután 4 órakor a Bika kávéházban és étteremben elsőrangú operai műsorral hangversenyeznek. A kiváló művészeket Noseda Károly a Nemzeti Zenede igazgatója kíséri. Belépődíj nincs. Szívalok a főpincérekéknél biztosíthatók.

Kassán halálraítéltek egy magyar állampolgárt. Kassáról írták: Szendehelyi János magyar állampolgárt, aki szabályszerű utlevéllel érkezett Kassára a kassai katonai hadbíróság halálra ítélte. Bővebb részletek az esetre vonatkozóan még nem állnak rendelkezésünkre.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák, rakta.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Akit felelőségre vontak azért, mert az utcát világítja.

A legsötétebb Pásti-utca egy lámpája miatt!

Egyik jónévű borbélymester, akit a lakber emelés a legsötétebb Pásti-utca üldözött, kicsiny helyiségét, nagy költséggel rendbe hozta, hogy intelligens vendégei eljuthassanak boltjába. A bolt elé egy legkisebb erejű villanylámpát tett hogy vendégei fel ne bukjanak a rossz lépcsőn, úgy is eléggé veszélyeztetik testi egészségüket, míg Debrecen város legrosszabb kövezetén a boltik mennek.

Egyik este a Hatvan-utcán posztoló rendőrőrszem észrevette a koromsötét sikátorban pislogó gyenge világosságot, oda ment és felelőségre vonta a becsületes magyar borbélymestert, van-e engedélye az utcán való világításra mert különben nem lehet világítani az üzlet előtt.

A borbélymester, mivel ilyen rendeletet nem ismert, arra hivatkozott, hogy a világítási vállalat mérnöke megtekintette az egész világítási ap-

parátust teljesen rindben találja és ilyben hagyja: ezért világít ő estén, ként.

Mi úgy tudjuk hogy a háboru alatt, tekintettel a nagy szénínségre, volt olyan korlátozó rendelkezés, hogy a kirakatokat és üzletek elejét csak hatósági engedéllyel lehetett világítani, de úgy emlékszünk hogy ezt a rendelkezést már hatályon kívül helyezték, ha nem, akkor sem alkalmazzák. Szerintünk olyan esetben, mikor valaki a saját költségén világít olyan sötét utcát, mint a Pásti-utca még villanydíj elengedésben kellene részesíteni. Megvagyunk győződve, hogy a borbélymestert jó szándékáért semmi baj nem ér és a hatóság egy generális intézkedéssel véget vet minden kételynek, hogy úgy ne lássék, mintha Debrecenben kihágást követne el aki világosságot terjeszt.

Megkezdte újra működését a zenekedvelők köre.

Megválasztották az új tisztikart.

A Zenekedvelők-köre évek óta szünetelt. Most Márk Endre kezdeményezésére dr. Magoss Györgyné és Hadházy Zsigmond dr. főispán lelkes felhívására ismét összefogott Debrecen zenebarát társadalma hogy a fényes multu kulturális egyesület újból megkezdhesse működését. A felhívás, melyet dr. Magoss Györgyné Márk Endre és dr. Hadházy Zsigmond írtak alá, a filharmónikus, kamarazene és karónek művelését, a zene hangversenyek és előadások rendezése által népszerűsítését tűzte ki célul. A Kör bérletrendszerű hangversenyeket rendez az 1924 évben, a tagsági jegy belépő a Kör összes hangversenyeire. Egyelőre csak 300 tagot vesz föl a Kör, mert a Zenede díztermében több hely nincs.

A Zenekedvelők Köre új tisztikara következőképp alakult meg: Elnök Márk Endre ny. polgármester a zeneiskolai bizottság elnöke, társelnökök dr. Magoss Györgyné polgármester neje dr. Hadházy Zsigmond főispán. Alelnökök Balás Károly m. v. üzletvezető, Létay Lajosné, dr. Csiky József egyetemi tanár, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos. Intézőbizottság elnöke P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató, dr. Sebestyén Lipót, titkár: dr. Kuthi Sándor ügyvéd pénztáros Kövy Lajos bankigazgató, gazda Piribauer Ferenc ellenőr: Mihályovits Jenő, ügyész dr. Hódy Béla. Számvizsgálók: Bardos Géza, Farkas Jenő, Gaszner Géza.

A nőivál asztmány tagjai: dr. Ady Lajosné, Aufrich Vilmosné, Balogh Istvánné földbírtokos neje, dr. Balogh Istvánné kir. ügyész neje, dr. Benedek Lászlóné, Fürst Odónné dr.

A festett világ áldozata. Néhány nappal ezelőtt a Bika szállodában megmérgezte magát egy Jónás nevű egyén. Azóta felgyógyult és most a belklinikát gyógyultán hagyta el. Többszöri kihallgatása során kiderült, hogy nem Jónás hanem Schön a neve. Állítólag üzleti ügyekben járt Debrecenben, gyakran megfordult egyik mulató helyen ott nagyban költskezett, adós is maradt a pincérnek másfél millióval. A mulatózás során az egyik táncosnőbe Jandó Nusiba is beleszeretett és mikor motifummal

Hadházy Zsigmondné, Havas Gáborné, dr. Hahn Aladárné, dr. Besse-nyiné Fabry Irma, dr. Czako Zsigmondné dr. Dóczy Gedeonné, Karay Sándorné Kardos Gézané szinigazgató neje, öz. Kardos Gézané, Magoss Olga, dr. Kesseru Lajosné, Kontsek Gézané, Konez Aurélné Kövy Lajosné dr. Kuthy Sándorné, Lederec Miksáné, Lusztig Erzsé, Márk Endréné, dr. Magyar Simonné P. Nagy Zoltánné, dr. Nyiry Ernőné, ifj. Rickl Antalné Sass Béláné, dr. Szaploneczay Gyuláné, dr. Szász Adolfné dr. Sebestyén Lipótné, Szent. Királyi Tivadarné, Than Gyuláné, Tóth Aurélné, Werlin Sándorné.

A férfi választmány tagjai: Dr. Balogh Dezső dr. Csűrös Ferenc, Greiner Mihály, dr. Momola László, dr. Hüfvi Tivadar, dr. Huzella Tivadar Jakuts István, dr. Kenéz Gyula, Kabay György, Kollventz Rezső, Láng Sándor dr. Létay Lajos, Mácsay Sándor, Mándy Bertalan, dr. Müller Ottó, dr. Papp Károly, dr. Szántó Sámuel dr. Szentes Zsigmond, dr. Szontagh Félix, Steinfeld István, dr. Tóth Lajos Teroczka Oswald, dr. Wesetzky Oszkár. A Kör így egyesíti a zene minden barátját a művészet jegyében. Tagul jelentkezhetni a fent felsorolt urhölgyek és uraknál, valamint a városi Zeneiskola igazgatót hivatalában.

A Kör által rendezendő nagyszabású, a Bika díztermében rendezendő koncertekre nem tagok részére is tartanak fenn helyet, de a rendezet tagokénál magasabb áron.

A Zenekedvelők Köre újév után kezd meg működését.

megmérgezte magát ehhez írta bucsu levelét, Csige Sándor és Tóth Gyula rendőrkapitány tegnap egész nap hallgatta ki és a kihallgatások során eltévelyedéséről adott szót.

Vasárnap nem jelennek meg a lapok, mivel szombaton ünnep van. Aki tehát vasárnapra hirdetést, vagy egyéb közleményt akar feladni, az legkésőbb pénteken délután öt óráig juttassa el a Debreceni Újsághoz Kossuth utca 3. sz. első emelet.

Vasárnap nem jelennek meg a lapok, mivel szombaton ünnep van. Aki tehát vasárnapra hirdetést, vagy egyéb közleményt akar feladni, az legkésőbb pénteken délután öt óráig juttassa el a Debreceni Újsághoz Kossuth utca 3. sz. első emelet.

A Hívédelmi Szakosztály december 7-én, délután 6 órakor a kollégium díztermében rendes havi gyűlést megtartja. Erre szeretettel meghívjuk. Előadást tart Kiss Ferenc egyetemi tanár. Gondolatok az egyházépítés köréből.

Játéktértem a Korzó-Kávéházban célra berendezve, kellemesen fűtve és szellőztetve áll a közönség rendelkezésére. Személyenként új kártyáért 1.500 K-t használt kastyám, 500-K-t, számitanak a Tulajdonosok.

A hirdető közönség figyelmét felhívjuk arra, hogy vasárnap nem lesz újság, mert szombaton ünnep van. A vasárnapi nagy lap tehát már szombaton reggel megjelenik és három napon keresztül marad a közönség kezében. Aki tehát a vasárnapi számra hirdetést akar feladni, ezt most kivételesen csak péntek délutánig teheti meg.

Gazdálkodók táncestje reggeli a Royalban december 8-án szombaton a táncanfolyam kis próbájával (cotillon-est) egybekötve, Tisztelettel ifj. Schaff János táncanítót.

Szélhámos a Bika szálloda öngyilkosjelöltje. Hét adtuk arról hogy a Bika szállodában öngyilkossági kísérletet tett Jónás másképen Schön István a rendőrségen tett vallomása alapján előbb 3 és fél milliót csalást ísmert be, további kihallgatása alkalmával beismerte, hogy egyik budapesti kórház művezetőjétől 14 millió koronát csak ki cukorszállítási ügye alatt és ezt elköltötte. Ezenkívül Jónás István nevére, a maga számára egy soproni ügyvéd után egy érettségi bizonyítványt is eszközöltetett ki. Amit azonban a rendőrség felfoglat. A rendőrség e nagyarányú szélhámost őrizet alatt tartja s azt hiszi hogy Schön neve is hamis. Schön a fogdában is nyugtalan. Állandóan szökéssel és öngyilkossággal foglalkozik. Így egy rendőri vigyáz rá. A rendőrség azt hiszi, hogy még több bűn is terheli lelkét.

Öngyilkosság életuntságból. Tegnap a déli órákban a Geréby-telep Király Ferenc-utca 36. szám alatt Balogh Imre nevű ugyanotani lakos felakasztotta magát. A házbeliek mire észrevették és levágták, már halva volt. Az esetről értesítették a csendőrséget. Balogh Imre állítólag életuntságból követte el tetteit.

Karácsonyfadiszek képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, levelepapírok, különlegességek, izlőss ajándéktárgyak legszébb kivitelben, olcsó áron szerezhetők be a Csáthy Ferenc irodalmi vállalat Rt.-nél.

Szólókarókkal agyonverték vendéglátó gazdájukat. Székszárdról írják: A kalocsai szőlőkben Kolb János több társával beberezott állapotban betört Kantler István gazda pincéjében, aki szívesen látta a legényeket. Az egyik legény vintusból tányérokat kezdett tördelni é amikor a gazda ezért őt rendreutasította, a berugott legények nekieskék a gazdáknak Kantler kimekült a pincéből, a legények azonban nyomon követték és szólókarókkal agyonverték. A csendőrség a gyilkos legényeket a székszárdi ügyészség fogházába szállította.

Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — Kötött gyapju bluz 29,000 és 37,500 K. Gyerek-triós 17,500 K-tól. Férfi-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától kapható a **KÖZSZÜKSÉGLETI ARUHAZBAN** Csapó-utca 9.

ELVÁLLALOK

angol és francia kertek berendezését, valamint gyümölcs-és szőlőtelepítést.

ONOSSAY ISTVÁN
ny. Máv. főkertész, NAP-UTCA 9.

Maison Coralie a legszenzációsabb vigjáték pénteken az Omniában.

Napsugár vagyonmentő árverés ma délután háromkor Piac utca 10. Óriási választék mindennemű tárgyban.

Megnyílt a Merinó posztó kereskedelmi részvénytársaság Piac u. 49. sz. Raktáron tart férfi és női posztó különlegességeket. Nagyban és kicsinybeni eladás.

Kellemes szórakoztató hely. A Royal nagy kávéházban Beiter Géza simfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkőre újjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Máthé János vízvezetési szerelő-mester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak üllőkádak, gázfűtőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

Magasárban veszek vastag tűkőreket, Sipkovits tűkőgyártás, üvegcsiszolás. Sziv 14-15. Telefon 356.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és öltöző állandóan emperálva.

Tisztelettel értesítem a butorvevő közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, könyhabutorát megvené, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg **Bálint Sándor** butor raktárát. **Kossuth-utca 5.** Gambinus átjáró alatt. — **Mérvra tessék ügyelni!**

Színház.

A Csokonai színház műsora.

Pénteken: Leár király. Szomoruják. öt felvonásban. D) bérlet.

Szombaton este: Leár király. **Vasárnap délután:** Diadalmas aszszony.

Vasárnap este: Paraszi kisasszony.

A rémület hajója (II. befejező rész) a Tüfűtűg küldötte, még csak ma az Omniában.

A szezon vigjáték slágere **Maison Coralie** Max Linder főszereplésével, holnap az Omniában.

Meteorban csütörtökön **A megfagyott gyermek,** közkívánatra **Timár Ila** a Csokonai színház nemes szívű nagy művésznőjének énekkíséretével és Csomer Kató szavalásával, **összevétel** a szegények karácsonyára fordították. Előadók 5, 7 és 9 órákor.

Sport.

Birkózás. Felhívom az összes egyesületek birkózó szakosztályainak elnök és előadóit, hogy ma este 8 órákor a kerületi eladó lakásán — (Szechenyi-utca 23) megjelenni szíveskedjenek. **Bacsó Pál** elnök.

Nyitlér.

Ne menjen senki kész ruháizletbe, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetjéből csinál 160.000 K-tól férfi öltönyt, női és katonai munkát olcsón, fordítást legolcsóbban. Tisztviselőknél napi árból 30 százalék engedmény.

M. kir. debreceni államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztályának tulajdonát képező alábbi felsorolt építési anyagok értékesítésére **I. évi december hó 17-én, délelőtt 10 órákor** Nyir-

Nyitvános árverési hirdetemény.

A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztályának tulajdonát képező alábbi felsorolt építési anyagok értékesítésére **I. évi december hó 17-én, délelőtt 10 órákor** Nyir-

bátorban a m. kir. honvéd állomás parancsnokság hivatalos helyiségében nyilvános árverés fog tartatni a következő feltételek mellett:

1. **400.000 drb. nagyméretű mészhomok téglá,** átvehető Nyirbátorban Bóni gyártelep és mezőgazdasági r-t. telepén. Kikiáltási ára 1000 darabonként 200.000 korona.
2. **24.000 darab géppel préselt francia hornyolt cserép,** átvehető Nyirbátor vasuti állomás mellett kirakva. Kikiáltási ára 100 darabonként 42.000 korona.

3. **850 darab préselt gerinc cserép,** átvehető Nyirbátor vasuti állomás mellett kirakva. Kikiáltási ár 10 darabonként 12.340 korona.

4. **46.500 kilogramm Portland cement,** átvehető Nyirbátor vasuti állomás melletti kincstári deszka barakból. Kikiáltási ár méteumázsanként 28.000 korona.

5. **9 m hajó padló** első osztályú 23 cm. egyoldalán gyalult a szokásos méretek keretén belül tetszés szerinti hosszban, átvehető Nyirbátorban Mándi és Goldstein fatelepen. Kikiáltási ára m²-ként 36.000 korona.

6. **1,2 m lécz,** első osztályú négyhatod vastagságban, a szokásos méretek keretén belül tetszés szerinti hosszban, átvehető Nyirbátorban Mándi és Goldstein fatelepen. Kikiáltási ár m²-ként 310.000 kor.

7. Az anyagok a jelzett helyeken az árveést megelőzőleg bármikor megtekinthetők.

8. Az anyagok a legmagasabb árat ígérőnek fognak eladni, de semmi esetre sem a kikiáltási áron alul.

9. A vételár az árverés megejtése után legkésőbb 48 órán belül kifizetendő.

10. Részvevők tartoznak az árverés megkezdése előtt a vételi szándék komolyságának bizonyítékkául **2.000.000 korona övedéket letenni,** mely összeg vétele esetén bevönök a vételárba be fog számítottatni.

11. Vevő a teljes vétel ár után 3 százalék forgalmi adót tartozik fizetni.

12. Vevő köteles a megvett anyagot az árverés napjától számított, legkésőbb 15 (tizenöt) napon belül a helyszínéről saját költségén elszállítani. Tizenöt nap leteltével az elszállítatlan anyag még visszamaradó mennyisége után a vételára értékének megfelelőleg minden napra 3 százalék kötbér fizetendő, illetőleg a visszamaradt anyag mennyiség csakis 5 százalék kötbér ellenében fog kiadatni.

Kelt Debrecen, 1923. dec. hó 3.

Pilis József s. k. Gáttó Pál s. k. érvényesítő szám-építési osztály-vevőség főnöke. főnöke.

TÜZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

Moskovits ujdonságok!

Moskovits ujdonságok

Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divát szerint készítik legfinomabb téli kabát és öltöny különlegességeket, kellő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó **Hatvan-utca 5**

Tisztviselőknél árengedmény!

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be mielőbb az Ingóságközvetítőbe. Nemcsak díjtalanul kiállítjuk, hanem vevőt is keresünk rájuk. Elfogadjuk megbízást lakás iroda-berendezések, hagyatékok kiadására, ugyanezek menyasasszonyi kelen gyék alkalmi áron való beszerzésére.

Allandó gyermekjáték, függöny, szőnyeg, ékszer, edény, ruha, butorvásár. Karácsonyi ajándékok karácsonyfaltalpak díszek, díszágyak, löszerszámok, háztartási cikkek. **Allandó eladás és állandó áru felvétel.** Fele áron vásárolhat mindent.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: zongorát, pianinót, Meldinger kályhakat, gyönyörű háló és ebédlőszobákat, ebéd és oszonna szervizeket, egy lóra való csukott hintót löszerszámokat, gyapjú és perzsaszőnyegeket, paplanokat porcellán mosdókészleteket, összehajtható vaságyakat, gyermekágyakat, gramofonokat, díszlámpákat, gyermekjátékokat, szobagőzfűtőt, belga browningot, órákat, ékszereket íróasztalokat, székeket, butorokat és egyéb ingóságot.

Es mit keres? Keresünk eladásra: tárcás boronát, kocsisbundát, villanylusztereket, ebédlőszekrényt, hat széket, fodrászszéket, tűkőre könyvtárat, 6 személyes ezüst evőeszközt, próbababát, priecnyerget, ezüst retikült, ékszereket, régiségeket, írógépeket, amerikai íróasztalokat, fehérneműket, ruhaneműket, butorokat és más ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladása d. e. 9-2-ig és d. u. 3-5-ig.

Jól jegyezze meg! Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

Aruforgalmi osztályunk az Apollo című táblétát és fél mázsa Orient pókát ajánl a kereskedők figyelmébe!

Figyelem! Figyelem! Zsiradék

szükségletét legjobb minőségben és legolcsóbb árban csak **Kovács Sándornál** szerezhető be, kisebb-nagyobb tételekben. Nagyobb tételek előre megrendelhetők. — Sertés olést elvállalok, uradalmakban is. Csapatos húst megveszek. **Burgondia-utca 12. szám.**

Elsőrendű foghagyma

kapható kicsinyben és nagyban

à 800-1000 koronáért

kilóját. **Rákóczi-utca 13.** (Futura udvar)

ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-
uton levő 19. számú

Jómenetelű fűszerüzlettel és be-
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Uj üzlet! Uj üzlet!

Szenzációs olcsó árak!!

GARAY

ÉS TESTVÉRE férfi, fiu, ruha áruháza

a BIKA-szálló épületében.

18 olcsó napot rendez és ezen napokon az összes őszi és téli árukat az

idény előre haladta miatt mélyen le-

szállított árban árusítjuk ki.

Ugy hogy hosszú, bélelt

téli kabát kapható már:

220.000 K-tól. Férfiöltöny

200.000 K-tól. Rövid téli

kabát melegen bélelve

180.000 K-tól. Fiu hosszú

szu télikabát 110.000 ko-

ronától. Elegáns jó tar-

tós nadrág 40.000 K-tól.

A cégre kérem nagyon vigyázni:

Garay és Testvére

Bika-szálló épület.

Költés
férfi fehérművek
Frank Edénél

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróné
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

OCSKA vasat, rozát és
mindennemű fémét
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nak használhatóbb.
Steiner
cserelekek. Nagyobb
béllet elszállítók.
Bétvás-utca 110. — TELEFON 6-86.

ÉRTESÍTÉS
a tisztelt rendelők közönséghez, hogy
angol és francia
női szalonomat
Piac-utca 38. alól december 1-én újból
Püspöki palotába helyezem vis-
szá, Hatvan u. 1., második udvar.
Tisztelettel: **KOVÁCS ÉS TÁRSA.**

Tisztelettel értesítjük a nagy
közönséget, hogy gyártelepünkön
igen jó
száraz hulladék tüzifa
állanlóan igen olcsó árban
kapható.
Tisztelettel:
JANCSÓ KÁLMÁN és Társa,
asztalosárú-gyára
D. Decezen, Bárosi-utca 3. Tel. 10,35
Ugyanott asztalos tanulók fi-
zetés el felvételnek.

Schuschitzky János és Társa
szennagykereskedés Debrecen, Szent Anna-utca 7.
Telefon 12-48, 12-62. szám.
Kézi t. e. üzletfeleivel, hogy átvette a **Salgótarjáni kössénhánya R.-T.** és ér-
desköréhez tartozó bányavállalatok kerületi kizárólagos képviselőjét.
Szállítunk gazdasági, üzemi és háztartási célekre **salgótarjáni, dorogi,**
baglyasajjai és borsodi szenet, továbbá **poroszszén, kokszot és kovács**
szénét kedvező hatósági áron.
Áraink háztartások részére helyt raktár: **Salgótarjáni darabosszén K 22500**
Borsodi " **K 14000**

Tévednek az asszonyok,

ha azt hiszik, hogy a kávépótlékok között
minőségben nincs különbség. Ellekeozóleg!
Ép úgy, mint a babkávénál, van jobb és
gyengébb fajta. Ezért kell, hogy mindenki a
pénzért mindig a legjobbat követelje és ez
az elismerten legtisztább, legfinomabb és leg-
kiadósabb márka: a

Valódi Franck a kávédarálóval.

Ajánlat

Kiadó butorozott szo-
ba azonnal, ágynemű
nélkül, magánosnak
hátsó lakás, Domb 9
4127

Különbejárata buto-
rozott szoba, 1 személy-
re kiadó. Cím a kiadó-
ban. 4140

Mindenféle varrást
vállalok lakásomon, —
uri háznál is. Zezenic-
kyné, Meszena-utca 9.
ajtó 2. 4132

Sertésölést elfogadok
Cím a kollegiumi ka-
puznál 4100

Butorozott szoba egy
ór részére kiadó. Ajtó
utca 26. 4133
Nagyon olcsó és jó
házi koszt kapható, —
Baross-u. 1-2 ajtó. 4130

KALAPOK térfiaknak velour
és filzből
FRANK EDÉNÉL
megyeház mellett.

Szőnyegek,

függönyök, terítők,
leghasznosabb ka-
rácsnyi ajándék a
legolcsóbban

Horn és Erdélyinél
KOSSUTH-UTCA 19.

Csillárok!

Saját készítményű **ebédlő,**
háló-csillárok.

Ompolnák legszebb kivitelben

Rosenberg és Hammer
cégnél, Piac-utca 8., szerezhetők be.

Veszünk:

mézet, mákot, diót, babot,
borsót, lencsét stb. hüve-
lyeseket és olajos magvakat.
Mézhez kannákat és egyéb
árukhoz szükséges csoma-
golási eszközöket a vásárolt
árukhoz küldünk. Nagyobb té-
telek átvételéhez megbizot-
tunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72—80.
Sürgőnyeim: Spitzék Budapest.

Különbejárata utcai
butorozott szoba vil-
lanyvilágítással kiadó.
Maróthy György utca
36. szám. 4119

Egy nagy világos
szoba férfi szabómü-
helynek teljes berende-
zéssel azonnal kiadó.
Cím Török Bálint 24.
délután 2—4. 4092
Zongora hangolást-
javítást, ugyszintén —
más hangszerek javítá-
sát elvállalom. Ugya-
nott jó házból való fiu
tanulónak felvétetik.
Tantó L. zongora han-
goló, hangszer készítő
Ferenc József-ut 30. sz
4135

Két szoba, előszoba,
konyha, speiz úzlettel
azonnal átadó. Darabos
48. 4142

Kossuth-utca elején
modern 2 szoba, kony-
ha butorral átadó. —
Hock iroda, Szent An-
na négy. 26

Kiadó butorozott szo-
ba egy üzlet helyiség
és műhely. Péterfia 52
4141

Brillians és gyémánt
ékszereket, valamint
aranyért ezüstért, pla-
tináért magas árat fi-
zet Fűsi Gáborné Köz-
ponti órák ékszeres —
Piac utca 30. szám.
Ugyanott óra és ékszer
javítások gyorsan és
pontosan, 2 évi felelős-
ség mellett készülnek.
3879

Hentes urak figyel-
mébel! Zsinó hordók
200—100—50—25 kilo-
grammosok állandóan
raktáron. Br. Györfy
hordógyárban Nap utca
4. szám. Telefon 12-83.
4049

Csinosan butorozott
szoba kiadó. Faragó-u.
23. ajtó 3 4125

Borj ne vegyen míg
meg nem kőolja ki.
tűnő íz boraimat 33-
renként 1300 korona 10
literen felül 1200 egész
hordó vételnél 1000 ko-
rona. A Boeskaikert
pincéből pedig na-
gyobb vételnél külön
megegyezés szerint is
kapható. Jona János
Nyil-utca 34. 4137

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, — zálogcédulát
evsz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Hatvan u. 2. sz.
I. emelet.

Gyakorlattal bíró
laboráns leány keres-
tetik azonnal belépés-
re. Arany Angyal —
gyógyszertár Piac-u.
50. sz. Jelentkezni csü-
törtökön d. e. 8—10. d.
u. 2—4-ig 31

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, használt müfo-
gat magas áron vált
be óra és ékszer javi-
tások szakszerűen esz-
közölte nek Stassik és
Blattner, Csapó utca
12. szám. 3188

Kifutó kis leányt
vagy fiút azonnal fel-
vesz Almássy cipész,
Kossuth-u. 13. 4122

Önállóan művelgké-
pes könyvelő az on-
nali belépésre felvéte-
tik a Merino Posztóke-
reskedelmi R.-T.-nál,
Piac-utca 49. 4115

Gyakorlott varróleá-
nyok felvétetnek Khón
Sarolta divattermében.
Piac-utca 58 I. em. 25.
4123

Legszebb és legolcsóbb
Fénykép-
nagyítások,
valamint fényképek
Takács Vince
és Társánál
Csapó-utca 16. sz.

Mindenes Hájárónó,
azonnal felvétetik. —
Bethlen 14., hátul az
udvarban. Jelentkezni
délutáni órákban. 4131

Podrás-segédet állan-
dó alkalmazásra keres
Kárpóli, Eötvös-u. 64.
4128

Egy, két fiatal em-
ber jó házi kosztra
felvétetik. Érdeklődni
Deák Ferenc-u. 14. —
Podrász üzlet. 4124

Egy kisasszony, ki
némi könyvelésben jár
tas pénz árknak föl-
vétetik. Berkovits, Pé-
terfia u. 37. 4103

Nős vincellér állást
keres megfelelő bizo-
nyítvánnyal, ki szőlő
és gyümölcsfa oltást
érti, Cím a kiadó hiva-
talban. 4101

500,000 koronát adok
annak, ki nekem 1 szo-
ba, konyhás lakást át-
ad. Méliusz-tér 4. sz.
Harsányiné. 4100

Két fiút ki lombfü-
réssel gyermekjátékok
tud készíteni keresek,
üres lipókrémes dobo-
zokat veszek, egy fes-
tektörőgépet eladó. Busi
utca 14. 4105

Kerekgyártó segédek
felvétetnek. Miklós-u.
48. 4138

Kisebb szerű házat
keresek megvételre a
városban 16 millió ko-
ronáig. Ajánlatot Kos-
suth-u. 5. sz. butorak-
tárba. Ugyanokkor át-
jázok. 4139

Gazdasszonyi állást
keres minden tekintet-
ben megfelelő 46 éves
polgári magános öz-
vegy, vidékre is megy
azonnal is. Kigyó-utca
51. Gyulainé. 4134

Egy csendes szolid
leány 4—5 éves gyer-
mek mellé ajánlkozik.
Cím a kiadóba kérek
4113

Gyors és gépirásban
teljesen jártas kisasz-
szonyt keresünk. Aján-
latokat Hegedűs és
Sándor Irod. és Nyom-
dai r.t. 32

Elveszett 7 db. szálló-
dai könyv megtaláló
illő jutalomban része-
sül. Petőfi-tér 12. alatt.
4110

Önálló zicseceket föl-
veszek de csak jó női
munkást. Pollák, Hal-
kőz 4. 4108

Kifutó leány felvéte-
tik. Cím a kiadóhiva-
talban.

Koresek lelépéssel —
egy szoba, konyhás la-
kást, dísznő, baromfi
artással esetleg tele-
pen. Révi, Hatvan-utca
76. 4107

Ügyvédi irodába dél-
előtti órákra kezdő le-
ány felvétetik. Cím a
kiadóban. 4120

Feltétlen tisztá bu-
torozott szobát keresek,
belsőre közel, egye-
dül álló fiatal urasz-
szony. Ajánlatot kér
Bika szálló portásához
4118

Férfi szobó segéd, —
nagy munkára és ka-
tona munkára keres a
Jóleti, Péterfiak lak-
tanya. 4114

Mosogató és miade-
nes lenyok, asszony,
felvétetnek Albert Bel-
városi étterembe. 4144

Utcai két ágyas bu-
torozott szoba, ágnye-
mü nélkül kiadó. —
Hajnal-utca 27. 30

Jó írásu és jól szá-
molni tudó kisasszony
írásbeli teendők elvég-
zésére felvétetik. Saját
kezüleg irt ajánlatok
személyesen adandók
át. Főlegyházy János
fűszer és csemegye üz-
lete. 4081

Eladás

Hálók, ebédlők, min-
denféle butorokat a
legolcsóbban beszerz-
heti Hausner, Simonffy
utca 2-c. bérházi buto-
rüzletben. 3662

Építkezésből vissza-
maradt nagymennyi-
ségű dróthuzal, drót-
szeg, gömbvas eladó.
Biro, Kúlsővásártér 18.
4126

Világos hálószoba bu-
tor olcsón eladó. Tiszt-
viselőtelep III. utca 12
szám. 4073

Eladók egy jó kisebb
jégszekerény nagy ste-
lázi, kályha, nagy szá-
bó asztal, fürdőakad,
Garay-utca 6. 4129

Egyszerűbb hálószo-
ba berendezés eladó.
József kir. herceg-utca
57. 4121

Eladó fracköltöny —
gyermekkosci, termos
szobahinta, kisbőgő és
üvegharang. Bethlen-u.
35. 4117

Kész hencserek és
diványok kaphatók. —
Mindenféle kárpitos és
paplanos munkákat
legújításban vál-
lalok. Erdős Simonffy
utca 11. 4074

Konyhaszekerény
egy mahagoni színre
festett ebédlő szekrény
jutányosan eladó. —
Ehrenfeld Herman épü-
let és műbutor asztalos
Vendég-utca 84. sz. 4116

Eladó egy szoba, —
konyhás kis ház, ren-
des udvarral, beköltöz-
hetéssel. Olajtű 20-a.
4111

Teljesen új modern
ebédlő és háló egy ön-
töt vas kályha eladó.
Herceg-utca 4-b. 4112

Azonnal kiadó egy
szép utcai szoba, vil-
lanyvilágítással, buto-
rozva. Cím a kiadóban
4109

Hálósobabutor, —
csaknem teljesen új
olcsón eladó. Csillag
79. 4088

Ebédlő kredenc, asz-
tal, tálató, sztalca 6
szék, használt, eladó.
Hatvan-utca 4. Ugya-
nott lord kabát eladó.
4104

Használt ruhánemű-
ek egyútesen eladók.
Péterfia 60., bal utcai
rész. 4102

Fajborok, kitűnő —
minőségűek eladók öt
literen felül 1500 ko-
ronáért. Péterfia 52.
Bejártat kapun, hátsó
udvar. 4143

Eladó 5 HP. Bolinder
nyersolaj motor, Mar-
tinkán egy nyilas sző-
lő. Tisztviselő-telepen
üres telek Erzsébet-ut
52. 4136